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ATA DA REUNIÃO DO JÚRI DE AVALIAÇÃO DO FUNDO DE BOLSAS  

DO ICOM PORTUGAL 2024 

 

Ao 28º dia do mês de março do ano de 2024, pelas 18h00, reuniu remotamente o 

Júri de Avaliação do Fundo de Bolsas do ICOM Portugal 2024 com vista à atribuição de 

5 Bolsas para apoiar a participação dos seus membros em conferências, cursos, estágios 

ou intercâmbios, presenciais ou online. 

Estiveram presentes os 3 membros do Júri do Fundo de Bolsas - Inês Câmara 

(Mapa das ideias e Membro do ICOM Portugal), Marta Lourenço (Museus da 

Universidade de Lisboa e Membro do ICOM Portugal) e Paula Menino Homem 

(Universidade do Porto, Vogal do Conselho Fiscal do ICOM Portugal) -, com David 

Felismino, na qualidade de Presidente do ICOM Portugal que presidiu à reunião (sem 

direito de voto), e Roberto Leite, Secretário do ICOM Portugal, para lavrar esta ata (sem 

direito de voto). 

Reuniram com a seguinte Ordem de Trabalho: 

1. Abertura das candidaturas recebidas 

2. Avaliação dos candidatos e das propostas 

3. Deliberação e Seleção das propostas 

4. Comunicação dos resultados 

 

1. Abertura das candidaturas recebidas 

O Júri do concurso recebeu, no prazo previamente estabelecido, um total de 4 

candidaturas ao concurso em epígrafe: 

 

1- Marcus das Dores (membro ICOM PT nº157778) 

Investigador do CIDEHUS - Universidade de Évora e doutorando em Filologia e Língua 

Portuguesa pela Universidade de São Paulo e em Linguística na Universidade de Évora. 

Pretende apresentar a comunicação “A língua também tem sua história: pesquisar línguas 

sob um viés histórico- filológico” no IX SIMELP - Simpósio Mundial de Estudos de 

Língua Portuguesa e VI Congresso da AILP, na Universidade de Madeira, no período de 

02 a 07 de setembro de 2024. 
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2 - Lucas Gonzaga Rosa (membro ICOM PT nº 171810) 

Investigador e Doutorando em Sociomuseologia pela Universidade Lusófona, com bolsa 

concedida pela Cátedra UNESCO. Pretende apresentar a comunicação “Sociomuseologia 

e Políticas Públicas: a participação do público em museus municipais e comunitários na 

Ibero-América” (tema da tese de doutoramento), no IV Seminario Iberoamericano de 

Economía de la Cultura (SIEC), no México, a 27 novembro 2024. 

  

3 - Isabel Fernandes (membro ICOM PT nº38646) 

Diretora do Paço Ducal de Guimarães, Doutoramento em História, Universidade do 

Minho. Investigadora do Lab2PT da Universidade do Minho e do IN2PAST — 

Laboratório Associado para a Investigação e Inovação em Património, Artes, 

Sustentabilidade e Território. Pretende a bolsa para apoiar uma viagem de estudo na 

qualidade de membro do Projeto “LEPIERRE – Exploring Lepierre's ceramic legacy to 

shape the future of Portuguese craft heritage” da Fundação para a Ciência e Tecnologia, 

para acesso à coleção de cerâmica portuguesa enviada por Charles Lepierre pertencente 

ao acervo do Sèvre – Manufacture et Musée Nationaux. 

 

4- Gabriela da Rocha (membro ICOM PT nº 158208) 

Museóloga. Pretende participar na formação online "Additive Manufacturing for 

Innovative Design and Production (Fabricação Aditiva para Design e Produção 

Inovadores)", do Massachusetts Institute of Technology (MIT), a ter início a 16 de 

setembro de 2024. 

 
 

2. Avaliação dos candidatos e das propostas 

Na análise conjunta das candidaturas, foram adotados os critérios definidos no edital 

deste concurso para seriação dos candidatos: 

 

1 – Critérios de elegibilidade (ponto IV, alíneas 1 e 2 do Regulamento) 
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O Júri verificou que o candidato Lucas Gonzaga Rosa não preenche a totalidade dos 

critérios, tendo-se tornando membro do ICOM Portugal apenas em 2024 e, por 

conseguinte, não possui dois anos de quotas pagas. 

 

2 – Apresentação da documentação de apoio obrigatória (ponto V do 

Regulamento) 

O Júri verificou que os 4 candidatos supracitados apresentaram a totalidade da 

documentação solicitada e obrigatória. 

 

3. Deliberação e Seleção de propostas 

Por não cumprir a totalidade dos critérios de elegibilidade, o Júri decidiu excluir, 

apesar de meritória, a candidatura do candidato Lucas Gonzaga Rosa. 

 

As restantes 3 propostas, sustentadas em currículos académicos e profissionais 

sólidos, foram consideradas meritórias de serem apoiadas, possibilitando aos 3 candidatos 

o aprofundamento de áreas de investigação, relevantes para as áreas da museologia e do 

património. 

 

Por estas razões e em votação, o Júri aprovou, por unanimidade, a atribuição de uma 

bolsa, no valor de 1000,00 euros cada uma, em 2024, aos seguintes candidatos: 

1- Marcus das Dores (membro ICOM PT nº157778) 

3 - Isabel Fernandes (membro ICOM PT nº38646) 

4 - Gabriela da Rocha (membro ICOM PT nº 158208) 

 

4. Comunicação dos resultados 

O Júri deliberou que a comunicação de resultados aos candidatos será realizada através 

de correio eletrónico, bem como será publicada em todos os canais de comunicação e 

divulgação do ICOM Portugal. 
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Nada mais havendo a tratar, David Felismino, Presidente do ICOM Portugal, deu por 

encerrada a reunião de avaliação, após leitura e aprovação da presente ata, escrita em 4 

páginas, por Roberto Leite, Secretário do ICOM Portugal. 

 

Lisboa, 28 de março 2024 

Em representação dos membros do Júri 

 

 
 

David Felismino 

Presidente do ICOM Portugal 

 

 


